

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Felelős szerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.



Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

## SZEMLE.

Kutya-macska-barátságánál is rosszabb az osztrák-németek és csehek viszonya. A csehek történelmi nép, az egykori cseh királyságot megdöntötte a Habsburg uralom, a főnemeseket irtalmatlanul felkoncolták, válogatott módon kivégezték, egész családokat kipusztítottak, csak úgy, mint nálunk a Zrínyi, a Frangepán, a Rákóczy és annyi sok családnak a haza szabadságáért lángoló ivadékaik. Mint nálunk: ott is akként történt. Az elkobzott és a kivégzés vagy számkivetés folytán gazdátlaná lett főnemesi dominiomokba a császári kegyencek ültek. Eladdig alacsony zsoldos sorsban levők hirtelen emelkedtek, mert a kipusztított cseh nemzeti arisztokrácia helyét új, megbízható német arisztokráciának megteremtésével pótolni kellett, hogy a császári önkényuralomnak támasztéka legyen.

Mint Kossuth Lajos 1848-ban: Deák Ferenc is követelte 1867-ben az osztrák örökös tartományok népei részére az alkotmányt. Mert tudták, hogy a császár-királynak odaát gyakorolható önkényuralmát a Lajtha vize nem változtatja át alkotmányos érületté! Az osztrák örökös tartományok a cseh királyság népe is alkotmányt kaptak és ezt — nekünk magyaroknak köszönhetik. Mint a multban számtalanszor. — úgy fogják azt megköszönni ezuttal is. Mert ismét dühöng odaát az osztrák népek összetartása. Prágát, a fényes, az aranyos tetőzetű Prágát ostrom állapotba helyezik. Minden szervezkedés, legkisebb előkészület nélkül folyik a parázs verekedés csehek és németek között.

\* \* \*

Az a szűk alkotmány, melyet Ő felsége kegyelméből kaptak: a csehek ereje és összetartása által máris erősen kitérített és nem nyugszanak, amíg Venczel koronáját régi fényében vissza nem állítják.

Nem nyugszanak, amíg az évszázadokkal előbb vad erőszakkal letiport, de az alkotmány fualama által ujéletre ébresztett cseh nemzeti erő Csehországnak önálló királyságát ki nem vivja. A cseh szívós, kiartó, szorgalmas faj és kellő intelligenciával bír. E tulajdonságainál fogva nagy tettekre hivatott. Nem rajong liberális, szociális, sem más légi eszmék iránt. Ellenben faltörő kosznak is alkalmazható. Tapasztaltuk a Balkánországekban. Sokkal több cseh, mint német anyanyelvű bezirker, kreishauptman és Isten tudja mitféle hivatalnokhoz volt szerencsénk. A német faj hamarabb hajlik, hamarabb lángra gyul a liberális és szociális, sőt klerikális, vagy épen antiszemita eszmék hatása alatt. A cseh mindenre nem kapható. A cseh engedelmese, valóságos vazallus lesz, ha érdeke azt kívánja. Mint látható: a nemzeti érzés, a nemzeti öntudat hatotta át most az egész cseh népet. Most mind ezért rajong, apraja-nagyja, a férfi és nő ezért kész mindenre, nyugalmának, keresetének életének feláldozására. A liberális németet kineveti, a klerikális antiszemitát megveti, a

szociálstával nem törődik. Mindezen eszmék őt nem bántják. Sokkal magasabb, mindnyájukat összefoglaló eszme: a nemzeti öntudat és nemzeti önállóságnak kivívása terelte őket egyetlen tömör táborba.

Bizony tanulhatnánk tőlük. Annnyival inkább, mert az ő civakodásuk ismét a mi bőrünkre megy. Tapasztalni fogjuk, hogy a béke az által fog helyreállani csehek és osztrák-németek között, hogy mindkét fajt ellenünk — uszítják.

Igy történt a multban sokszor, így fog történni most is.

Ezzel köszönték meg eddig sokszor és ezuttal ily módon fogják megköszönni nekünk azt, hogy a mi jóakaratumk és ideális felfogásunk következtében alkotmányt kaptak.

Aki pedig téged megdob kövel: dobd vissza menydörgős menykövel!

\* \* \*

Többes vagy egyes?! Ez a nagy kérdés!

Ne tessék megijedni, nem nyelvtanról van szó, hanem a plurális vagy singuláris választójogról. Az Andrássy-féle plurális tervezet sérelmes a magyarságra, ezt bőmből a nemzetközi szocialista sajtó világga, mi meg azt mondjuk, hogy az egyes választójog hoz veszedelmet a magyarságra, még pedig azért, mert ami íó a nemzetközieseknek az nem jó a magyar nemzetnek. A modern állami fejlődésnek a multa kell támaszkodnia és valamint a természetben nincs ugrás, ugy a politikai fejlődésnek is megvannak a fázisai. E téren minden ugrás a sötétbe ugrás, amely katasztrófákkal fenyeget. Ilyesmibe pedig még a nemzetközieseknek sem szabad belevinni ezt a lábadozó országot!

Mindennek eljön az ideje, időelőtti dolgok erőszakolása idétlenség. A politikai jogok gyakorlásához az intelligencia elengedhetetlen előfeltétel és azt csak természetes dolognak kell tartani, hogy akinek nagyobb a szellemi tőkije, annak több legyen a joga is. Az egyes szavazati jogban rejlő summum jus, még ezidőszerint — summa injuria!! Lassan tehát a testtel.

\* \* \*

Dicsőfi József egyházközségi főjegyző ur sem kerülte el a ma már divatos közös sorsos. Az önalkotta erkölcsbíráknak ítélőszékét. A püspökválasztási mozgalom alatt régalmagták klerikális, koalíciós pártfogással, főgondnok és a többi hivatalnok társaknak sértegetésével és sok minden egyébbel, amivel csak befeketíteni szokás és befeketíteni kell egy közpályán nemes ambícióval dolgozó férfit éppen akkor, amikor a közvéleménynek bizalma feléje fordulván, az elismerésnek koronájával akarja díszíteni ember-társainak közjáváért verejtékező nemes homlokát. Dicsőfi ur nyilvánosan felszólította ismert és ismeretlen erkölcsbíráit, hogy ítéletüket a nagy nyilvánosság előtt indokolják meg. És az erkölcsbírák — hallgattak. Saját maguk iránti kötelezettségnek sem tettek eleget, mert nem tisztázták magukat a rágál-

mazásnak silány védja alól. A rágalom tehat rágalom maradt, a megbántást a tárgyilagos indokoknak előterjesztése, lelkipásztori és kerületi főjegyzői magas tisztásban ért sérteket elégtételadás nem követte.

És most a közélet szomorú bizonysgával jegyezzük fel, hogy Erőss Lajos urat Dicsőfi József urnak indokolatlan és jogtalan megrágalmazása segítette a püspöki székbe. És ezt a foltot ott látjuk a püspöki paláston és kíváncsian várjuk, hogy ez lesz-e az a folt, amely — tisztít?

## Az annekszió a delegációban.

### Külügyi vita.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Az osztrák delegáció mai nyilvános, teljes ülésén folytatta a külügyi költségvetés tárgyalását. Az ülésen Madecski lovag elnököl és báró Aerenthal, Burián, Schönaich és gróf Montecucoli voltak jelen a közös minisztériumok vezetői közül.

A mai ülésre a következő interpellációkat jelentették be; Biankini a külügyminiszterhez s a hadügyminiszterhez azoknak a vagyontalan kiköltözötteknek érdekében, nem bírnak élni és ugyancsak Biankini a pénzügyminiszterhez a dalmátoknak a bosznia-hercegovinai határon való legeltetési és szolgálói jogai tekintetében.

Az első szónok Seliger volt, aki kijelentette, hogy a szociáldemokraták éppen nem lelkesednek az annekszióért. — Ebben nem látnak előnyt az osztrák népekre, de hátrányai már jelentkeznek s később még súlyosabban érezhetők lesznek. — Most már emelni fogják a katonai költségeket, mert a monarchia nemcsak Törökországgal, hanem más hatalmakkal is ellenséges viszonyba került.

Kereskedelempolitikai érvelésben súlyos vereség éri. Sok ezer osztrák munkás vesztette kenyereit a bojkott mozgalom következtében.

A szónok e után az osztrák munkásoknak a külföldön, de kivált Németországban való sorsáról beszélt.

A porosz kormány rendelete az osztrák munkásoknak a külföldön, de kivált Németországban való sorsáról beszélt. — A porosz kormány rendelete az osztrák munkásokat olyan helyzetbe juttatta, mely sem a néret jognak, sem a Németországgal kötött kereskedelmi szerződésnek nem felel meg. A legitimáció díjai jogtalanul emelik a külföldi munkás adóját. — A bérharcokban való ítélkezés a vállalkozók befolyása alá került.

A szónok hosszasan magyarázta ezután a méltánytalan elbánást, melyben a munkásokat részesítik s Dziedaszycki okfejtésével polemizált, aki azt magyarázta, hogy Ausztria alkotmányos életének csak egy orvossága lehet, ha félrelökik az általános, titkos választói jogot.

A választói jog áldásos hatásai nem

# Soha

nem volt és nem is lesz kedvező alkalom olesón vásárolni, mint most, mert raktárunkat dusan szereltük fel a legjobb árukkal, hogy a versenyt velünk senki sem veheti föl. Különös figyelmet érdemelnek divat kelméink és felöltőink ugy olesóság mint jóság o o o tekintetében. — A cégre tessék vigyázni. o o o

Debreceni Nagy Aruház

== Gelbmann és Rosenfeld ==

Piac-utca 19. szám alatt.

nyilvánulhatnak meg egész erejükben két év alatt, amikor a kuriális rendszer 40 év alatt Ausztria egész politikai életét tönkretette. A kormányt óva inti, hogy arra az utra lépjen, amelyet Dzieduszynski akar megjelölni. A munkásságnak volt annyi ereje, hogy kivívja az általános választói jogot és lesz annyi is, hogy megvédelmezze.

Kramar: Az annexióval foglalkozik, melynek jogi alapját jobb nem is érinteni. A berlini szerződés alapjai változtak s ez alkalmat adott a kormánynak ahhoz, hogy az annektálást megcsinálja. Nem akar a külföldi politika magatartásáról e kritikus órában érdemben beszélni, de azt nem hallgathatja el, hogy most tulajdonképpen csak egy hatalom magatartása csakugyan barátságos s ez Franciaország.

Az okkupáció alatt a kormány folytatta azt a politikát, hogy a németiséget terjessze. De a németek is elégedetlenek vele. A dinasztia német és katolikus politikát csinált mindíg. De a balkánon csak önzetlen politikát szabad csinálni. A szláv kérdés óriási lépésekkel jön. Oroszországnak szlávnak kell lennie, hogy nagy legyen. Attér a horvát ügyekre s sürgős rendezést kíván Horvátországban.

Beszédét azzal fejezi be, hogy Boszniát és Hercegovinát nem azért annektálták, hogy Magyarországnak szolgálják ki. Utána Susterics beszélt.

## Városi közigazgatás.

(Olczóbb lesz a gáz?) A városi világitási vállalat nagy haszonnal dolgozik — ez a nagy haszon alapos kilátást nyújt arra nézve, hogy gázért rövidesen leszállíthatják.

Most már csak az a kéreés, hogy bele fog-e menni a gázárak leszállításába a közgyűlés?

A városi közigazgatás bizottság a már sok ízben elhangzott panaszokra tegnap tartott ülésén végre elhatározta, hogy megrendszabályozza a tolakodó habituékat, akiknek sen mi keresni valójuk nincs a színpadon.

Felkéri a tanácsot, hogy utasítsa a főkapitányt egy állandó rendőri közeg alkalmazására iránt, akinek csakis a színpad „ellenőrzése” legyen a feladata.

Nagyon helyes a bizottság gondolkodása. Ne is merjen más a színpadra csak az, akinek ehhez joga van. Különbben Végh Gyulát rem érheti gáncs ebben a tekintetben, mert ő jól megfontolja, hogy kinek ad színpadi passe-par-tout.

(A bíráló választmány ülése.) A bíráló választmány ma délelőtt 11 órakor ülést tart, amelyen a világitás elleni felebbezések kerülnek tárgyalás alá.

A zsidó polgári iskola kérelme. Ma délelőtt dr. Popper Mór vezetése alatt ifju Schwarz Vilmos, Fenyő Sándor, Katz Jakab és Kardos Albert dr. tagokból álló küldöttség tisztelgett a polgármesternél, kérve a zsidó polgári iskola részére a város támogatását. A polgármester zivesen fogadta a küldöttséget és ígéretet tett aziránt, hogy a kérelmet lehetőség szerint támogatni fogja.

(A színház ujjaalakítása.) A színház ujjaalakításának az ügye ismét felszínre került a színügyi bizottság tegnapi ülésén.

A színügyi bizottság ugyanis nemrég úgy határozott, hogy a burtozást, színpadátalakítást, díszlet-tárbővítést és más fontos égetően szükséges dolgokat — az átalakítás kérdésével kapcsolatban fogja megoldani.

Az ujjaalakítástól azonban leg-alább egyelőre semmi sem lesz. Kiváncsiak vagyunk, hogyan fognak hát a többi ügyek rövidesen tető alá jutni? Különösen a díszlettár bővítése elodázhatatlan, mivel a város drága díszletei a folytonos hurcolás közepette egyre siralmasabb állapotba kerültek. A városi gazdálkodás „bölcössége” ezt azonban már nem látja meg.

(Teljes tanácsülés.) Tegnap délelőtt a teljes tanácsülés Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt folytatta a közgyűlés tárgyainak az előkészítését.

## Vitriolos szerelem.

### Ügyvédjelölt és kaszirnő.

Debrecen, október 29.

Még emlékezetes olvasóink előtt az a vitrioldráma, mely ez év augusztusában játszódott le Nagyszalontán. Tapéri Béla ügyvédjelölt és Zsánholt Erzsébet kaszirnő a dráma szereplői. A fiatal ügyvédjelölt könnyelműen belement a nő szerelmi hálójába s házasságot ígért neki, sőt együtt is lakott vele Debrecenben. Tapéri édesanyja, ki nyugalmazott tanítónő Nagyszalontán, sürűn kérlette a fiát, hogy hagyjon fel e nem hozzá illő viszonytal s térjen vissza hozzá. A fiatalember hallgatott is anyja szavára, de már késő volt minden. Fátuma a szerencsétlenségbe sodorta, szakított a leánnyal és hazament Nagyszalontára, a nő pedig szüleihez Zalaegerszegrre utazott. — Az első pillanatra úgy tetszett, hogy vége a kellemetlen regénynek, s a fiatal ügyvédjelölt tanulmányaihoz látott. A regény azonban nem aludt el. Zsánholt Erzsébet levelei jöttek sürű egymásutánban. Tapéri Béla szabadulni kívánt, a leveleket visszaküldte. Egy este aztán megjelent a leány. Megleste a régi szerelmejét és bosszút állott rajta. Vitriollal öntötte le a fiatal embert.

Ebben az ügyben mondott ma ítéletet a nagyváradi kir. törvényszék Ember Géza törvényszéki bíró elnöklete alatt. A vádat Zsánholt Erzsébet ellen Lázár Márton kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Várady Zsigmond dr. látta el. Megjelent a tárgyaláson a sértett Tapéri Béla is, akin még mindig súlyos nyomai láthatók a régnelt szerelmi botránynak.

A vizsgálati adatok ismertetése után Zsánholt Erzsébet lakásadónőjét hallgatták ki, akinél a szerelmes pár Debrecenben lakott. Vallomásában elmondta, hogy eleinte szép egyetértésben, de azután állandó civakodásban éltek, azinek a leányasszony volt az okozója. Még egy-két lényegtelen tanut hallgattak ki, miután Lázár Márton királyi ügyész megtartotta védbeszédét, melyben kérte Zsánholt Erzsébetet, mint egy élet megrontóját a súlyos testisértés vétségében kimondani. A védőbeszéd elhangzása után a bíróság Zsánholt Erzsébetet bűnösnek mondotta ki és hat hónapi fogházra ítélte. A védő felebbezett.

## Bonyodalom egy öngyilkosság körül.

### Honnan került a szublimát?

Debrecen, október 29.

Tegnap reggel a József kir. herceg-utca 10. szám alatt öngyilkossági kísérletet követett el Kozák Róza, egy 17 éves, csinos szobaleány.

Maga az eset nagyon közönséges és mindennapi, de érdekességet a körülmények adnak neki, melyek nagyon végzetessé válhatnak egy fiatal ember szépen induló karrierjére nézve.

Kozák Róza szublimáttal mérgezte meg magát. Eppen ezért a rendőrség nyomozást indított, hogy miképen került az életunt leányhoz a gyilkos mérég. Szócs Lajos rendőrbiztos a közkórházban másfél óráig vallatta a leányt, ki bár súlyos sérüléseket szenvedett, de eszméletlenül volt.

A leány nagysokára elmondta, hogy a passztillákat F. J. gyógyszerészségétől kapta, kinek egy ízben említette, hogy meg akar válni az élettől, de nem tudja módját ejteni. A gyógyszerészségét állítólag erre azt mondta, hogy ő ad neki olyan szert, amely biztos hatásu, gyorsan öl s ezzel átadott neki három passztillát. A leány a passztillákat harmadnap feloldotta és a gyilkos folyadékot egy cseppig megitta.

A szenzációs vallomásra a rendőrség szigorú vizsgálatot indított a gyógyszerészségét ellen s már délután a megfelelő bünyügyi eljárás végett az iratokat áttette az ügyészséghez. Minden valószínűség szerint diplomájába fog kerülni a gyógyszerészségének könnyelműsége.

Hogy egyébként a leányt mi vitte az öngyilkosságra, az nem bizonyos. Ő maga azt vallotta, hogy azért ivott mérget, mert gazdájától, Weinberger Sándor doktortól két koronát lopott, viszont egyik barátnőjéhez írt levelében azt mondja, hogy a szerelem miatt megy a halálba.

## Bankrablás orosz módra.

### Kirabolt ujpesti bank.

(Fővárosi tudósítónktól)

Ujpesten ma délben olyan hallhatatlanul vakmerő rablást követtek el az ujpesti kereskedelmi és iparbank helyiségében, melyhez hasonlót csak az orosz forradalmi bűnkrónika mutat fel.

Kevéssel tizenkét óra előtt egy vörösre festett automobil érkezett a bank elé, melyből két ugy látszik olasz munkás szállt ki. Amit beléptek a bank helyiségébe, azonnal elvágták a telefont és míg az egyik künt őrt állt, a másik odalépett a nyitva álló pénztárhoz, egy gyors fogással belemarkolt és 42.000 koronát kivett a pénztárból és zsebre-vágott.

Mindez villámgyorsan történt, ugy hogy mire a bankban levők, három tisztviselő és négy ügyfél felocsudott, a rablók eltűntek. Az automobil, mely a 356-as számmal van jelezve, otthagyták.

Azonnal megindult a nyomozás, de eddig még semmi eredménye.

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olajfestésű arc-képek **művészies kivitelben.**  
**VAMOSER és BURG műterem** DEBRECEN, Egyház-tér 3. sz. a.  
 o o o (a Nagytemplomnál.) o o o

# A színügyi bizottság kritikája.

„A vidék legjobb társulata.”

(Teljes elismerés Zilahynak. — Biznak továbbra is működésében. — Igéreteit beváltotta. — „A tulszervezett társulat.”

Debrecen, okt. 28.

A színügyi bizottság tegnaptartott ülésén fényes elégtételeit adott Zilahynak és mindazoknak, akik nem veszítették el bizalmukat a debreceni színház jövőjében.

Kijelentették, hogy a Zilahy szintársulata messze fölül haladja a vidéki nivót és tökéletesen méltó a nagy művészi multu Debrecenhez. Buzgalmat, nemes igyekezetet tapasztalunk — illő tehát, hogy kellőképpen méltányoljuk is ezt.

A színügyi bizottságot tehát nemes intenciók vezérelték akkor, midőn kimondotta, hogy Zilahyval tökéletesen meg van elégedve. Nem csak igéreteit váltotta be, hanem még „tul is ment” azokon.

Szinte aggódotta bizottság, hogy vajjon megfogja-e birni a színház budgetje ezt a nagy kiadást. Némely szerepkör ugyanis határozottan túl van szervezve.

Három, négy, sőt öt elsőrangú egyéniség is van egy-egy szerepre. — Mindenképen elismerés illeti tehát Zilahyt, hogy ilyen nagy áldozatokat hozott a színház régi dicsőségének a felújítása érdekében, amilyent tán még egyetlen igazgató sem tett. Minden téren nemes törekvés, ambíció, — a legszebb színekben láthatjuk tehát a debreceni színház jövőjét.

Őszintén örülhet ennek a művészet minden barátja és tanuságot merithet belőle Zilahy is. Debrecen város közönsége méltányolnia is tudja a nemes igyekezetet, fáradozást és ambíciót.

Zilahynak e nagy sikeréből jelentékeny rész háramlik mireánk is. A sajtó, komoly, nemes hivatásu organumainak a legszebb feladata — harcolni az igazságért. Ezt tettük mi, amikor megvédtük Zilahyt a személyes rosszakarattól származó hajsztól és viszont rámutattunk mindig azokra az irányelvekre, amelyeknek szem előtti tartása már is biztosítja a sikert és elismerést. Jól eső tudattal látjuk tehát, hogy a közvéleményt tolmácsoltuk, amikor elismerő bírálatot mondtunk a Zilahy szintársulatáról. Komoly, hivatott és szakemberek szájából halottuk ezt a véleményt, — midőn a színügyi bizottság a mi álláspontunkra helyezkedett.

Csak tovább tehát a haladás jegyében! Zilahyra mindenestre biztatólag fog hatni az a tudat, hogy méltányolják nemes buzgalmát és törekvéseit, amikor működésével az arra leghivatottabbak komoly és bölcs megfontolás után a legnagyobb mértékben meg vannak elégedve.

Bizony nem tulozott egy csöppet sem a bizottság. Allítani merjük, hogy a Zilahy társulata messze felülhaladja a vidéki nivót, ugy számra, mint erőre, — amint a bizottság ülésén megjegyezték, hogy jelenleg talán a legjobb társulat a vidéken!

## A színügyi bizottság ülése.

A gyűlés lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

Vecsey Imre elnök megnyitja az ülést s a mult ülés jegyzőkönyvét olvastatta fel. A napirend előtti érdektelen felszólalások után áttértek a tárgysorozatra, amelynek egyetlen pontja a szintársulat kritikája volt.

Oláh Károly kulturtanácsnok bejelenti, hogy most már érdemlegesen is foglalkozhatunk a szintársulat megkritizálásával. Igaz ugyan, hogy míg ehhez az szerződés szerint nincs joga a bizottságnak, de Zilahy előre kijelentette, hogy hajlandó a nem tetsző tagokat ujjakkal cserélni ki, illetőleg a szerepkörökre másokat szerződtetni.

A bizottság ezután tehát áttér a szintársulat megkritizálására — először osakis általános szempontokból.

Komlóssy Dezső: Kijelenti, hogy a maga részéről meg van elégedve az ujonnan szervezett szintársulattal. Művezetés, miúgyon nemes ambíciói vezeti most az igazgatóságot. Aprólékos hibák természetesen mindenütt előfordulhatnak — de ezek nem lényegesek és reméli, hogy Zilahy ezeket is orvosolni fogja rövid időn belül. Igaz, hogy ezeknek a hibáknak sem ő az oka legnagyobb részben!

Az új tagokkal, Kovács Laurát kivéve, tökéletesen meg van elégedve. Bámulatos, hogy milyen nagy buzgalmat fejt ki a fiatal művészgárda. Győre Alajost minél többször szeretné látni — de neki megfelelő szerepekben.

Bizalommal viseltetik Zilahy iránt és meglegedését fejezi ki működése felett.

Komlóssy Arthur: A Zilahy szintársulatában óriási a javulás. Kijelenti, hogy a vidéken ninesen nagyobb és jobb szintársulat, mint az övé. Hasonlítsuk csak össze a Zilahy művészgárdáját a többi vidéki szintársulatokkal!

Tul van szervezve némely szerepkörben a társulat, ugy, hogy talán el is lehetne több tagot bocsátani. Némely szerepkörre három—négy elsőrangú erő is van! Óriási pénzáldozat ez az igazgatótól.

A művezetésről, ami eddig a legtöbb fenakadást okozott, csak a legjobbat lehet mondani. Ferenczy Frigyest a genialis rendezőt a legnagyobb elismerés illeti meg e tekintetben.

Elfogulatlanok kell lenni a szintársulattal szemben. Tökéletesen meg van elégedve a szintársulattal és bizik Zilahyban, aki megmutatta, hogy akar és tud is nemesen dolgozni. A teljes elismerés illeti tehát meg!

Oláh Károly: Zilahy nem csak komolyan dolgozik, de be is váltotta igéreteit! A szintársulat működéséről csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhat.

A rendezés kifogástalan, ilyen rendezés jelenleg csak is a fővárosban lehet. Mindennütt tapasztalni a haladást.

A társulattal is a legnagyobb mértékben meg van elégedve — óriási ambícióval dolgoznak. Helyteleníti azt a törekvést, amely a művészeket elkedvetlenülé, mikor elismerésre szolgáltak rá.

Ő nines hozzászokva ahhoz, hogy a színészetet doronggal kezeljék. Így csak elkedvetlenülének mindenkit és tönkre tesszik a debreceni színészetet.

Jó tanácsot, szeretettel, jó akarattal — és nem dorongot! Ennyi nemes ambícióra osakis jóakarata lehet a válasz.

Örömmel látja, hogy az egész bizottság egy véleményen van! Mindenképen nagy a haladás — elismerés tehát Zilahynak és a szintársulatnak!

Sámy Béla kéri, hogy a bérletszüneteket az igazgatóság feltűnőbbben közölje a bérlőkkel, hogy ez azután elnézés folytán kellemetlenségekre ne adjon alkalmat.

Elnök ezeketán konstatálja, hogy a bizottság teljesen meg van elégedve a Zilahy működésével Nagy a javulás, szemmel látható a buzgalom, ambíció, remánnyel tekinthetünk tehát a jövő elé is! A színügyi bizottság tehát egyhangulag Zilahy mellett foglal állást és a legnagyobb bizalmát fejezi ki ezúáni működésé iránt is.

Zilahy Gyula: Köszöni az elismerést és igyekezni fog, hogy még jobban rászolgáljon erre ezután. Lelekésedéssel tölti el az a tudat, hogy méltányolják a munkáját.

Egy pillanatra talán megrendült bizalma, amikor fáradtságos munkája olyan nagy nehézségakbe ütközött, de most már bizalmat fog ebből meríteni a jövőre!

Szeretettel, jóakarattal és igazsággal kezeljék a művészetet, ezt kéri ő is. Forrón köszöni, hogy a bizottság méltányolja buzgalmát és munkáját — ez neki a legszebb elismerés.

Ebből merit erőt továbbra is a jövőre — küzdeni, fáradni lankadatlanul, hogy érdemes legyen teljes mértékben erre a bizalomra!

\* \* \*

A színügyi bizottság itélt. Nemes, önzetlen ítéletet mondott Debrecen város műpártoló közönsége nevében.

Méltánvos és megfontolandó az az ítélet sokféle szempontból — de tanulságos is. Mindenestre tiszteljük az egyéni véleményt, de mi is azt az elvet valljuk, hogy legyünk mindenkivel szemben igazságosak, ha már méltányosak nem is lehetünk.

Őszintén örülünk tehát annak, hogy a mi nemes törekvéseinket is siker koronázta és ami intenciókat megértették, helyeselték, mikor a színügyi bizottság is teljes mértékben a mi álláspontunkra helyezkedett.

Őszintén örülünk ennek, nem mint a magunk, hanem mint az igazság győzelmének!

(—y.)

## Színház. Művészet.

### Műsor:

Csütörtökön: „Gyimesi vadvirág” népszimnia A bérlet.

Pénteken: „Dollárkirálynő”, operette. B bérletben.

Szombaton: „Dollárkirálynő” operette C bérlet.

Vasárnap délután: „Molnár és gyermeke” tragoedia bérletszünetben.

Vasárnap este: „Dollárkirálynő” operette bérletszünetben.

\* Nines valami elvámolni valója. Az igazgatóság nyomban megszerezte a Vig-színházban nagy sikert ért vigjátékokat. Nines valami elvámolni valója pompás darabját.

\* A trapezunti hercegnő. A dollár királynő premierje után a legközelebbi operette Trapezunti hercegnő Offenbach remek operettje lesz, mely egészen új betanulással kerül színre. A trapezunti hercegnővel párhuzamosan a drámai személyzet a Lord Byron nagyhatásu drámájára készül, melyben az egész drámai személyzet foglalkoztatva van.

\* Vasrnap, mint rendszeren két előadást tartanak a színházban. Délután már-

sékelt helyárrakkal ez alkalomra actualis Raupaek-főle romantikus drámát, „A molnár és gyermekét“, este pedig a világhírű Dollár királynő nagyoperette kerül színre. Nagy érdekességre számít a Dollár királynőben a II. felvonásbeli táncjelenetek, melyben a Perczel nővérek a Diabolo táncot mutatják be.

\* **Gyimesi vadvirág.** Ma kerül színre Géczy István nagyszerű népszínműve, „Gyimesi vadvirág.“ — A) bérletben.

\* **Vasárnapi kis bérlet.** Az igazgatóság ezúton figyelmezteti a bérlet szándékozókot, hogy a vasárnapi (premier) bérletre előfizetni november hó 1-ig lehet a színházi pénztárnál. Az első bérletes előadás november 1-én, vasárnap a Dollár királynő nagy operette premierével kezdődik és 26 előadásra jogosít. Bérlet feltételek a következők: Földszinti családi páholy 26 előadásra 260 korona. Emeleti családi páholy 26 előadásra 208 korona. I. em. és földszinti páholy 26 előadásra 160 korona. II. em. páholy 26 előadásra 104 korona. I. rendű támlásszék 26 előadásra 42 korona. II. rendű támlásszék 26 előadásra 36 korona. III. rendű támlásszék 26 előadásra 28 korona.

\* **A gyimesi vadvirág.** Géczy István régen nem adott népszínművét, a „Gyimesi vadvirág“-ot eleveníti fel ma szintársulatunk. Kedves emlékek fűződnek ehhez a darabhoz, amelynek fő női szerepét pár évvel ezelőtt — Komjáthy igazgatása alatt — a legnagyobb magyar népszínmű énekesnő, „a nemzet csalogánya“, Blaha Lujza játszotta színpadunkon, mint vendég. A gyimesi vadvirág szereposztása különben a következő:

Balánka János	— — —	Győre Alajos
Órse, felesége	— — —	Lukács Juliska
Imre gyermekök	— — —	Lugosi Béla
Mária testvére	— — —	Gyöngyi Jolán
Julis asszony	— — —	Kovács Laura
Rab Prezmér Péter	— — —	Békés Gyula
Magdolna, leánya	— — —	Zsigmond Anna
Piébános	— — —	Krasznai Ernő
Csura, harangozó	— — —	Gyöngyi Izsó
Csuráné	— — —	Gerő Ida
Marci, fiuk	— — —	Ligeti Lajos
Bigyó, kisbíró	— — —	Nádor Zsiga
Bigyóné	— — —	Ardai Vilma
Csörgő István, gazda	— — —	Kallós József.

Az előadásért felelős Ferenczy Frigyes.

## A színház novemberi műsora.

### Bemutatók, reprizék.

Debrecen, október 29.

A színházi bizottság tegnapi ülésén Zilahy színházigazgató bemutatta a jövő hónap műsorát. Ebből is meggyőződhetünk, hogy milyen nagy munkásságot fejt ki az igazgatóság az idei színiévi minél nagyobb sikere érdekében.

Konstatáljuk, hogy a novemberi műsor elég változatos, azonban egy kissé több helyet kérnénk a klasszikusok számára. Operát sem látunk a műsorban. Ellenben megdicsérhetjük a Lord Byron „Manfred“-jának a színielőadását, ami mindenesetre nagy vállalkozás. A vidéken még egyáltalában elő sem adták. — Az óriási conventiója britt költő alkotása méltó párja színielőadásunk az „Ember tragédiája“-nak.

Reméljük, hogy a műsorhoz képest szereposztások is megfelelőek lesznek és az igazgatóság tekintetbe veszi a komolyabb irányú „drámák“ és „operák“ felelevenítése iránti felhívásunkat.

### Műsor tervezet.

November hónapban az igazgatóság a következő darabokat tervezi előadni:

1-én vasárnap, Dollár Királynő operette bérletszünet.  
2-án hétfőn, Kék egér vigjáték, A bérletben.  
3-án kedden, Kék egér, vigjáték, B bérletben.  
4-én szerdán, Csók pirulák dráma, C bérletben.  
5-én csütörtökön, Dollár királynő operette, A bérletben.  
6-án pénteken, Mi történt az éjjel bohózat, B bérletben.  
7-én szombaton, Varázs keringő operette, C bérletben.  
8-án vasárnap, Maufred dráma, bérletszünet.  
9-én hétfőn, Tatarjárás operette, A bérletben.  
10-én kedden, Szökött katona népszínmű, B bérlet.  
11-én szerdán, Maufred dráma, C bérletben.  
12-én csütörtökön, Erdő szépe népszínmű, A bérletben.  
13-án pénteken, Tatarjárás operette, B bérletben.  
14-én szombaton, Kék egér vigjáték, C bérletben.  
15-én vasárnap, Trapezunti operette, bérletszünet.  
16-án hétfőn, Trapezunti operette, A bérletben.  
17-én kedden, Maufred dráma, B bérletben.  
18-án szerdán, Virraszt a szerelem vigjáték, C bérletben.  
19-én csütörtökön, Virraszt a szerelem, vigjáték, A bérletben.  
20-án pénteken, Trapezunti operette, B bérletben.  
21-én szombaton, Ripp v. Winkle operette, C bérletben.  
22-én vasárnap, Nagymama operette, bérletszünet.  
23-án hétfőn, Nagymama, operette, A bérletben.  
24-én kedden, Nagymama operette, B bérletben.  
25-én szerdán, Maufred dráma, C bérletben.  
26-án csütörtökön, Kutya van a kertben bohózat, A bérlet.  
27-én pénteken, Kutya van a kertben bohózat, B bérletben.  
28-án szombaton, Forsitos kisasszony operette ujdonság, C bérletben.  
29-én vasárnap, Forsitos kisasszony, operette ujdonság, bérletszünet.  
30-án hétfőn, Forsitos kisasszony, operette ujdonság, A bérletben.  
December 1-én, Csongor és Tünde dráma.

## H I R E K.

— **A Körorvos választás Hadházon.** Hajduhadházi jelentik, hogy ott ma volt a körorvos választás. Három pályázó volt, dr. Kozma János dr. Weisz Áron az eddigi jeles és népszerű helyettes oros és dr. Hütter budapesti kórházi segédorvos. A három pályázó közül egyhangulag dr. Kozma Jánost választották meg körorvosnak.

— **Vilmos huszárok lóversenye.** A helyben állomásozó cs. és kir. II. Vilmos német császár és porosz király nevét viselő 7-ik huszárezred szokásos lóversenyét belépő díj nélkül a mai napon, csütörtökön délután a debreceni pályaterén rendezik. — Ezen versenyre külön meghívó nem küldött, miért is Debrecen sz. kir. város t. vezető férfait és családtagjait, valamint a t. közönséget ezen újon tisztelettel meghívja a rendezőség. A verseny kezdete délután pontosan egy órakor van. A rendezőség gondoskodott, hogy a t. közönség versenysorozat (programot) kion a versenyterén díjmentesen kapjon; valamint arról is intézkedett, hogy az ott megjelentek az ülőhelyeket fennakadás nélkül elfoglalhassák. — A verseny ideje alatt a helyi vasut vonatai a „Bika“

szállodától a lóvásártérig és vissza elegendő számú kocikkal közlekednek. Az első vonat pontosan délután egynegyed egy órakor indul. A sikversenypályán a közlekedés szigorúan tiltva van. Egyebkről a versenyre vonatkozó hirdetésekbl értesülhetni.

— **A színházi könyvtár rendezése is szóba került a színházi bizottság tegnapi ülésén.** Nagy Jóska, a volt könyvtáros betegsége folytán kénytelen volt állásáról lemondani. Oláh Károly indítványára a színházi bizottság Győre Alajost bizza meg a könyvtárnoki teendők végzésével. A háromszáz korona tiszteletdíját felerészben a város, felerészben az igazgató fizeti. A színházi könyvtár nagyfentosságu ügye így tehát elintézésre nyert.

— **A közönség figyelmébe.** A t. közönség figyelmét felhívja Dávidházy Kálmán és Társa cég könyvkötészet, dobozgyár és díszműkészítő vállalat, hogy folyó hó 28. és 29-én azaz csütörtök és pénteken reggel 8 órától este 7 óráig műhelyeit a nagyközönség számára megnyitja és a munkamenetet bemutatja. — Az érdeklődő közönség figyelmébe ajánljuk ezt az alkalmat, mert a máris 92 munkással dolgozó ipartelep annyira sok szép dolgot készít, hogy megtekintése érdekes és tanulságos.

— **Véletlen szerencsétlenség.** Husi Ferencné, Turányi Zsuzsanna Csillag-utca 91. szám alatti lakos egy forgópisztolyt kivitt megvétele a zsbvásáron sürgős-forgó tömegben. A revolvert Fleischer Sámuelné Jókai-utca 10. szám alatti lakos akarta megvenni tőle, miközben pedig a két asszony alkudozott, Husi Ferencné kezében hirtelen elsült a revolver, melynek golyója Fleischer né felső jobb lábába furdott, aki éles sikoltással összeesett. A szerencsétlen asszony hangos jajveszékélésére egyszerre összecsozdult a közönség. Hamarosan rendőr is került, aki orvost hívott, aki első segélyben részesítette és beszállította a közkórházba az eléggé súlyosan sérültet. A szerencsétlenség gondatlan és vigyázatlan okozóját Horváth Mihály 64-es számú rendőr elő állította a központon, ahol azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy a revolver meg volt töltve. A rendőrség gondatlanságból okozott súlyos testisértésért megindította ellene az eljárást.

— **Elfogott rablók.** Hetek, hónapok óta tartja állandóan izgatottságban és nyugtalanságban Nádudvar és a szomszédos megyebeli községeknek, tanyáknak lakosságát az a két ember, akit ma reggel keményen megvasalva kísérték a nádudvari csendőrök az ügyészség fogházába. Rácz János és Varsó János — így hívják a két veszedelmes embert — anyai rablást és fosztogatást, betörést követtek el, hogy hosszú bünlajstromukat, talán önmaguk sem tudnák összeállítani. Valósággal rémei voltak a környéknek és éppen ideje volt már, hogy hurokra kerüljenek. Mint a csendőrségi nyomozat kiderítette, eddig legalább 5—6 rablás, fosztogatás bizonyult rájuk. Kirabolták ifj. Demjén Lajos köselyszegi tanyáján a kukorica görét, Kun Ferenc tanyáját, Harstein Sámuel nagylőrési tanyáján, ahonnan több száz korona értékű holmit, eleséget vettek el, Papp János karcagi gazdálkodó tanyáját és Szilágyi János karcagi gazdálkodót, akinek két lovát, szekereit rabolták el.

— **Meglopott orvos.** A debreceni rendőrséget tegnap táviratban értesítették, hogy Tiszalökön dr. Horváth Géza orvostól ismeretlen tettések 250 korona értékű ékszert ellopottak. Minthogy valószínű, hogy a tettesek Debrecenben akarják értékesíteni az ékszereket, a rendőrség nyomozást indított.

— **Koszoru megváltás.** Özvegy Rosenbergné Albertné elhunyt alkalmából Neumann Sarolta kisasszony koszoru megváltás címén 10 koronát küldött az izr. nőgyelet szegényének. A jótékony adományokért köszönetet mond dr. Balkányi Miklósné, a nőgyelet elnöke.

— **Elgázolta a vonat.** Tegnap reggel sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt a kabai állomáson. Egy pálya munkást gázolt el a vonat és pedig oly szerencsétlenül, hogy jobb lábát bokában teljesen lemetszette. A szerencsétlenül járt munkás Tonka István 60 éves ember. Tegnap reggel mint rendesen a kabai állomásról kiment a pályatestre dolgozni. Amint ott dolgozott, Kabáról elindították 1744. számú személyvonatot, amely Debrecen felé haladt. Tonka elmerülve dolgozott a pályatesten s nem látta a vonat közeledését. A mozdonyvezető már nem tudott fékezni, így történt meg a szerencsétlenség. A vonat elütötte Tonkát s a mozdony keresztül ment a jobb lábán, amelyet bokában ketté vágott. Azonkívül a fején is sulyosan megsérült. A szerencsétlenül járt embert Kabán részesítették első segélyben. Aztán vonatra tették és beszállították a kórházba, ahol dr. Csikos Sándor főorvos megoperálta. A szerencsétlenül járt munkás állapota sulyos, de életben maradásához van remény.

— **Áruszállítás.** A K. K. Nordbahn Direktiva vonalaira gyors és teherárak ismét korlátlanul felvehetők.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalba a következő haláleseteket jelentették be: Nagy József ref. 18 napos, Hüsi László ref. 25 éves, Kostyák József r. k. 22 éves, Lesztynszky Szaniszló r. k. 9 napos. — Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben eszközöl Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete. Kossuth-utca 15. szám.

— **Harzi kanári énekes és nőstény madarak** olcsón beszerezhetők Péterfia-utca 26. szám alatt.

**Percol Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 22. szám.

— **Gyönyörű szép villany-csillárokat** felszerelve ajánl nagyon olcsó árban Lám Sándor üveg és porcellán üzlete. Debrecen, Piac-utca 5.

— **Üzlet áthelyezés.** Telegdi K. Lajos Utóda Eperjesy István, a városháza épületében 68 év óta fenn álló könyv, papír és zeneműkereskedését Kossuth-utca 11. sz. alá helyezte át.

*Igen sok betegségnek a lég-huzamkihülés a főokozója, ez ellen hatásosan védekezhetünk, hogy ha az ajtókat és ablakokat lég-huzamelzáró-vattával látjuk el, mely esetben a tüzelőanyagokban is igen sokat megtakarítunk. — Kapható Mentze Henrik ujdonságok áruházában Kossuth-utca 4. szám.*

**Ékszer, zsebórát**

bizalommal  
jótállás mellett

**Halász Nándor**

órás és ékszerésznél  
lehet vásárolni

Debrecen Piac 24.  
(Fehérló-szálloda épület.)

## A balkáni események.

### Kereszténymészárlástól félnek.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Konstantinápoly, október 27. A sisi (Kis-Ázsia) örmény katolikusság azt táviratozta a patriarkátusnak, hogy ott általános kereszténymészárlástól lehet tartani. A patriarkátus erre intervenált a portánál, mely megígérte, hogy alkalmas intézkedéseket tesz.

### Törökország.

Konstantinápoly, október 27. Laurent, a francia számvevőszék elnöke és Wit-Grizot ideérkeztek, hogy a porta meghívásának eleget téve, közreműködjenek a pénzügyi reformon.

Konstantinápoly, október 28. Hír szerint a szultán a mai bajram ceremónia után azt mondta Kiamil basa nagyvezérnek, hogy annyira megvan elégedve vele, hogy élete végéig szeretné nagyvezérnek megtartani.

### Montenegro fenyeget.

Pétervár, október 28. A Brisevija Vjedomesti hiteles forrásból értesül, hogy az orosz kultuszminisztérium ma jegyzéket kapott Montenegroból, mely többek közt szó szerint a következőket mondja:

— Ha a pétervári kormány Montenegrónak kerületi kompenzációra irányuló követelését nem támogatná, akkor megtörténhetik, hogy Montenegro megfontolás nélküli lépést tesz, anélkül, hogy ennél Oroszország barátságos támogatására számítana.

### A szerb trónörökös utazása.

Varsó, október 28. Amikor a szerb trónörökös tegnap délután három órakor ideérkezett, a pályaudvaron a hatóságok fejei üdvözölték. A trónörökös abban a szállodában, ahol lakást vett, Skalon főkörmányzó látogatását fogadta. A trónörökös viszonzta a főkörmányzó látogatását, mire hosszabb sétakocsizást tett a városban, melyről másfél óra múlva tért vissza. Este a trónörökös a főkörmányzónál ebédelt és azután tovább utazott Pétervárra.

### Isvolszki utazása.

Pétervár, október 28. Isvolszki azt a szándékát, hogy közvetlenül hazaérkezése után a dumában beszélni fog és nyilatkozik utazása eredményéről, elhalasztotta. Híre jár, hogy Isvolszki levélben értesítette Stolypin miniszterelnököt szándékának megmésztásáról, aki viszont Komjákovot, a дума elnökét értesítette. Isvolszkinak azt az ígéretét, hogy a birodalmi gyűlésben alá fogja magát vetni az ország itéletének, itteni politikai körökben ügyetlenségnek mondják.

## Távirat és telefon.

### Az ujbpesti bankrablás.

#### Legújabb részletek.

Este telefonon jelenti tudósítónk: A rendőri megállapítás szerint a rablók nem automobilon, hanem bérkocsin érkeztek az ujbpesti bankhoz. A rablók egyike még megelőző nap megfogadta a bérkocsit és előre kifizette a tarifát. A kocsiba ketten ültek bele és Ujbpestre hajtottak, hol az egyik tettes leszállt és tiz perc múlva egy zsákkal tért vissza. Aztán a bank helyisége elé hajtottak és mindketten bementek a bankba. Kis idő múlva visszatértek. Az egyik rabló kezében fekete táska, a másiknak kezében telt zsák volt. A bérkocsisnak megparancsolták, hogy gyorsan hajtson Rákospalotára. Itt a rablók bementek az erdőbe, addig a kocsis egy csapszékbe tért

be, míg a rablók visszatértek. Aztán Gödöllőre mentek, itt 100 korona borralalót adtak a kocsisnak és azzal eltűntek. Valószínű, hogy a pénz nagy részét az erdőben elásták. A tettesek valószínűleg olasz munkások voltak.

### A prágai zavargások.

Budapest, október 28. Az itten időző horvát delegátusok között az a hír terjedt el, hogy Prágában már holnap kihirdetik a kivételes állapotot. — A hír nagy izgatottságot keltett.

### Az orosz cárt ellenünk lázítják!

Budapest, október 28. Ide érkezett távirati jelentések szerint Péter montenegrói fejedelem levelet intézett az orosz cárhoz, melyben azt írja, hogy Montenegró feje mindenkor engedelmes gyermeke volt a cárnak, de hogy ha a cár nem protestál az annexió miatt, akkor engedetlen gyermeke lesz.

### Éhségstrájk a fogházban.

Zágráb, október 28. A nagyszerb propaganda miatt letartóztatottak tegnap éhségstrájkba kezdtek. Addig nem akarnak sem enni sem inni, míg szabadon nem bocsátják őket.

*Mindennap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2.*

## Törvényszék.

### § Lengyel-Polónyi pör a Kurian.

A Kuria november 3-ikán tárgyalja a dr. Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő jogi képviselője, dr. Vázsonyi Vilmos által beadott semmisségi panaszt. A budapesti esküdtbírószék ez év május 5-én a Polónyi Géza volt igazságügyminiszter által rágal-mazás sajtóvétségével vádolt Lengyel Zoltánt becsületsértés sajtóvétsége miatt tudvalevőleg elítélte három havi fogházra és ezer korona pénzbüntetésre. A közzvád képviselője az ítéletben megnyugodott, Polónyi Géza pedig még a perbeszédék előtt távozott el a teremből és így csupán Lengyel Zoltán jelentett be semmisségi panaszt, amellyel a Kuria a jövő hét keddjén fog foglalkozni.

## Serdülő leányok és fiúk

erősekké és vidorokká fejlődnek, elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

## Scott-fele Emulsio



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT féle módszer védjegyét — a halászt kérjük figyelembe venni.

alakjában élvezik, amely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-fele Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Édes mint a tejszín.

**Könnyebben emészthető mint a tej**

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

# Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.  
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.  
Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.  
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.  
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.  
Átvész tőzsdei megbízásokat.  
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre és  
Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére.  
**Az igazgatóság.**

## Eladó

a Petöfi-tér 2. számú ház.

amelyen jelenleg egy jömeneteli **korosma** és **vendéglő van.** Könnyű fizetési feltételek mellett azonnal eladó. — Értekezhetni a Darvasféle fűszer-üzletben.

## BOCSKAY.

olpökenőcs az egyedül, mely a bőrt puhává és tartóssá teszi.  
Kapható minden üzletben.

**Neumann Nándor**  
vegyészeti gyára  
DEBRECEN.

Divat-szalonunkban a legújabb őszi Szövetek, posztók, Slaskin plüskék és Velontine-selymeinkből

**Kosztümöket, női kabátokat, Estélyi köpenyeket**

a legújabb fagonok szerint gyorsan jutányosan készítetünk. 3

**Bosznay J. és Tsa**  
Debrecen, Kossuth-u. 5.

Szabásunk Fülöp Sándor ur nejjével a szabás és izlés tökéletesítése czéljából augusztus havát Párisban a legelső divatszalonokban töltötték.

8272. Tkv.  
1908.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fülöp Ignác né végrehajthatónak Szöllösi Sándor végrehajtható szenedő elleni 260 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtható ügyében a debreceni kir. tvszék területén lévő, Debrecen sz. kir. város belterületén fekvő, a debreceni 1474. sz. tjkvben A + 1. sor. 1521 hrsz. alatt felvett végrehajtható szenedett nevén álló Kut-utca 30. sor. számú házastelekre az árverést 3226 koronában az ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1908. évi november hó 23-ik napjának, délutáni 3 órakor** a debreceni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becserának 10%-át, vagyis 322 kor. 60 ft készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1908. évi szeptember 4.

Álmos Zoltán  
kir. tvszéki bíró.

Miklós-utca 23. szám.

Telefon 445. szám.

## Kőszén-árjegyzék.

100 kg.-ként házhoz szállítva!

Elsőrendű porosz szalon szén	K 4:80
„sajtolt szén (Brikett)	„ 4:80
Salgótarjáni darabos szén	„ 3:70

### Koksz.

elsőrendű sziléziai koksz, raktáramban átvéve	K 4:50
---	--------

### Kovács szén.

Ostrai-sziléziai kétszermosott kovácsszén	K 4:80
---	--------

### Vágott fa.

Kiváló száraz bükkfa, raktáramban átvéve	K 2:20
--	--------

Megrendeléseket elfogad:

**Klár Andor** irodája, Miklós-utca 23. sz. Telefon 445.  
szénraktára Csokonai-utca 9. szám. Ozv.  
Kandel Józsefné, dohánytőzsdéje: Frohner szálloda, Schwartz Nővérek, dohánytőzsdéje Bika-szállodával szemben. Molnár Testvérek műszerészek. Egyháztér 3. szám.  
**Pontos súlyért szavatolok!** **Kőszén—Klár!**

## Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli idényre, valamint flanelek, barchetek, fekete és színes selymek, bársonyok, gyöngyörű ruhadiszek.

**Francia P. D. jegyű fűzők.**

Aréfátyol, divatóvek, gyöngy- és bőr disztáskák. Menyasszonyi selymek Koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban.

## Szörme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles, barna és fekete színekben métere 8 forintól 15 forintig.

**Boák és muffok**

óriási választékban. — Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

## SZŐNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddor-münster, taposztry, velour, futó- és szalonszőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

**Ágy- és asztalterítők,**

szövet és csipke függönyök, stórok.

## Kéz fehérneműek, vászon,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálóköntösök és alsó szoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és clott alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok legolcsóbb szabott árban.

**férfi ingek, lábravalók,**

hálóingek, gallérok, kézelők, nyak-kendők, divatzebkendők.

## Alsó tricott ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

## Férfi ruhaszövetek,

magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló bélés árak. Har snyák, keztyűk, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban

## SZABÓ LAJOS Fiai

divat-, vászon- és szőnyeg-raktára  
Debrecen. Rózsa-utca 1. sz.



